

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 96 (364)

Суббота, 10 декабря 1966 года

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

Трудящимся города Москвы и Московской области. Участникам великой битвы под Москвой

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР поздравляют трудящихся города Москвы и Московской области, участников битвы под Москвой с 25-летием разгрома немецко-фашистского коллектива, предложившего вести спектакль, в котором вспоминали о великой встрече с Москвой.

Битва под Москвой — это одна из самых ярких страниц в героической летописи Великой Отечественной войны. Здесь немецко-фашистская армия впервые потерпела крупное поражение, что оказало большое влияние на весь дальнейший ход второй мировой войны.

Организатором и вдохновителем победы под Москвой, как и в других сражениях Великой Отечественной войны, явилась Коммунистическая партия Советского Союза.

После разгрома врага, на защиту Москвы поднялась вся страна. Плечом к плечу с русскими сражались сыны и дочери всех братских народов наше, кто хоть сколько-нибудь любил свою многонациональную Родину. В битве под Москвой проявились лучшие черты советских людей — непоколебимая вера в торжество ленинских идеалов коммунизма, нестигаемое мужество, выживавшее, добравшееся до конца, нас другим, всегда отстоявшим нашу Родину.

В борьбе с фашистскими захватчиками вместе

воинами Советской Армии и партизанами исключительную стойкость в бою и самоотверженность в труде проявили трудящиеся Москвы и

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

декабря 1966 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За мужество и геройство, проявленные трудящимися Московской области в разгроме немецко-фашистских захватчиков под Москвой в период Великой Отечественной войны, и за успехи, достигнутые в развитии народного хозяйства, наградить Московскую область орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕ.

Москва, Кремль, 5 декабря 1966 г.

На повестке дня — важный вопрос

Состояние трудовой и производственной дисциплины в ОИЯИ — это важный вопрос, который стал предметом обсуждения на заседании ОМК, который состоялось 2 декабря. С докладом по этому вопросу выступил и. о. административного директора ОИЯИ В. Л. Трубников. Участники пленума были активными участниками заседания доклада.

Председатель комиссии по труду и зарплате при ОМК Г. М. Ткачевский указал, что несмотря на ряд проведенных за последнее время мероприятий, дисциплина в Институте не улучшается. Во лабораториях есть случаи задержки на работу утром и поздно вечером, некоторые сотрудники в это время бывают в магазинах и т. д. Опаздывают не только рядовые сотрудники, но и руководители групп, а это недопустимо на рабочем времени.

Ю. А. Трубников приводит не-

сколько примеров из решений местных комитетов лабораторий и подразделений Института, где в частности, отмечается, что в некоторых нарушителям трудовой дисциплины применяются мягкие меры наказания. В решениях месткомов указывается, что некоторые руководители групп и мастера халатно относятся к выполнению своих административных обязанностей, что также отмечается на заседаниях Дубны.

Однако же опоздания, нарушения трудовой дисциплины еще не перевелись в лаборатории. Прежде всего, отмечается, что месткомы на своих заседаниях должны чаще обсуждать вопросы трудовой дисциплины, лишать нарушителей путевок в дома отдыха, санатории, если возникает необходимость, отодвигать очереди на получение жилья, лишать отпуска в летний период. В решениях месткомов большое внимание придается стенной печати, многогранной газете, на страницах которых надо смелее бичовать нарушителей трудовой дисциплины и правонарушителей.

Председатель месткома ЛВЭ Ю. А. Трубников рассказал о том, какую работу проводят месткомы по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины. Этот важный

вопрос трижды обсуждался на заседаниях месткома. Проводились рейды по проверке состояния трудовой дисциплины, нарушителей фотографировали и фотографии вывешивали на специально выпущенных листках. Это дало положительные результаты.

Однако же опоздания, нарушения трудовой дисциплины еще не перевелись в лаборатории. Прежде всего, отмечается, что месткомы на своих заседаниях должны чаще обсуждать вопросы трудовой дисциплины, лишать нарушителей путевок в дома отдыха, санатории, если возникает необходимость, отодвигать очереди на получение жилья, лишать отпуска в летний период. В решениях месткомов большое внимание придается стенной печати, многогранной газете, на страницах которых надо смелее бичовать нарушителей трудовой дисциплины и правонарушителей.

Председатель месткома ЛВЭ Ю. А. Трубников рассказал о том, какую работу проводят месткомы по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины. Этот важный

вопрос имела огромное политическое и военное значение. Она означала решающий поворот в истории памяти погибших героев на подступах к Москве. Митинг открыл секретарь ГК КПСС Э. М. Величко. В своем выступлении он сказал: «В московском сражении советские воины проявили

Историческая победа под Москвой

вой вдохновила советских людей на новые подвиги, укрепила их уверенность в том, что враг будет неминуемо разбит. И он был разбит. 2 мая 1945 года над фашистским рейхстагом гордо взвилось красное знамя победы».

Участник обороны Москвы, полковник в отставке Х. М. Алиев, один из офицеров корпуса Доватора, рассказал о

трудных и победных

днях 1941—1942 годов.

Затем слово берет секретарь ГК ВЛКСМ А. Кебец. Он говорит о долге комсомольцев и молодежи перед памятью тех, кто отстоял независимость нашей Родины. Комсомольцы произносят слова клятвы верности народу и Коммунистической партии.

Звучит троекратный салют. Оркестр играет траурный марш. К подножью памятника советским воинам дубненцы возлагают венки, цветы.

ВЕЧЕР ПРОФАКТИВА

Объединенный местком провел 8 декабря вечер отдыха профсоюзного актива. 100 профсоюзных активистов, участников художественной самодеятельности, спортсменов-общественников за активную работу награждены памятными подарками.

Затем собравшиеся посмотрели концерт артистов Москастрады.

В одном из залов Дома культуры была развернута выставка-распродажа кондитерских изделий. Кондитеры вреа представили на выставку чудесные торты, различные пирожные, пирожки и другие кондитерские изделия. Все было сделано с большим мастерством.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Изделия воронежского завода «Электросигнал» известны во многих уголках страны.

Какие подарки к 50-летию Советской власти готовят коллектив этого передового предприятия? Конструкторы завода предложили ряд новых образцов и модификаций телевизоров. В них шире используются полупроводники, устанавливаются кинескопы с большим углом отклонения. Много внимания уделено качеству отделки. Предусматривается также выпуск моделей с двухречевым сопровождением передачи.

На снимке: инженер Э. М. Старова с телевизорами УНТ-351. Здесь применены новые укороченные кинескопы с алюминированными экранами большой яркости. Такие телевизоры завод будет выпускать в новом году.

Фотохроника ТАСС

НАША НАРОДНАЯ ДРУЖИНА

В поддержании общественного порядка в городе принимает участие и добровольная народная дружина Объединенного института ядерных исследований.

В нашей дружине 1070 человек. Из них более 300 членов ЕПСС, 230 членов ВЛКСМ, 51 женщина.

Дружинниками предупреждено более 376 случаев нарушений общественного порядка и правил безопасности движения. Сделано более 300 выходов на дежурства и рейдов. В этих мероприятиях участвовало 3.500 человек.

Большое внимание дружина уделяла борьбе с пьянством и хулиганством на улицах, в квартирах, общественных местах, борьбе с нарушителями правил безопасности движения и с любителями присвоить личную и государственную собственность.

Приведу конкретные примеры. Дружинники Лаборатории нейтронной физики Н. И. Линьков и И. Ф. Чепуренко обнаружили, что у них стали пропадать инструменты, радиодетали и другие изделия. Заподозрили в воровстве сотрудника той же лаборатории А. Маркова, и об этом было сообщено отделу милиции. Сотрудники милиции совместно с дружинниками провели соответствующую работу, уличили А. Маркова и изъяли похищенные им в лаборатории ценностей на сумму 50 рублей.

Коллектив ЛИФ и товарищеский суд строго наказали Маркова, он был вынужден уволиться и уехать из города Дубны.

Дружинники ЛВТА тт. Никишин, Патюков и Олейник оказали большую помощь милиции в разоблачении Старова, Федорова и Короткова Константина в похищении личных вещей у сотрудников Института. Федоров, Коротков и Старов осуждены народным судом к разным срокам и отбывают наказание в местах заключения.

Дружинники Лаборатории высоких энергий И. И. Авдеева, А. Е. Егоров и А. А. Смирнов заметили, что у них стали пропадать из закрытой лабораторной комнаты инструменты, спирт, деньги, исчез секундомер. При активной помощи милиции и содействии указанных дружинников был пойман на месте совершения преступления сотрудник ЛВЭ Караськов

Владимир Иванович, который своими ключами открывал комнату и похищал в ней ценные вещи и спирт. При обыске на квартире у Караськова были обнаружены секундомер и другие инструменты. Дело Караськова будет разбираться товарищеским судом и общественностью ЛВЭ.

В апреле 1966 года школьники: Михин (школа № 9), Масков (школа № 8, 6 класс), Иванченко (из интерната гор. Талдом) были замечены за изготовлением огнестрельного оружия.

В беседе было выяснено, что ребята готовили оружие для того, чтобы научиться метко стрелять. Отсюда напрашивается вопрос: а какую работу проводят ДОСААФ в школах?

Можно еще привести примеры работы дружинников совместно с сотрудниками отдела милиции. Но мне кажется, что и этих достаточно.

Лучшей дружиной по предупреждению правонарушений является дружина Лаборатории высоких энергий. Ею предупреждено 78 случаев нарушений общественного порядка. Выпущено десять сатирических фотогазет, в которых бичуют злостных нарушителей общественного порядка. Нарушителям создают нетерпимую обстановку в коллективе. При подведении итогов социалистического соревнования учитывается работа в народной дружине.

Не отстают от дружины ЛВЭ дружинники Лаборатории нейтронной физики, административно-хозяйственного управления ОИЯИ, Центральных экспериментальных мастерских, транспортного отдела.

Дружинники правильно поняли свои задачи — вести непримиримую борьбу со злостными хулиганами, ворами и создавать им такое положение, чтобы под их ногами земля горела! Однако полностью ликвидировать преступность — задача нелегкая. Она может быть решена только объединенными усилиями всей общественности, всех нас, кому дорога погибших советских людей.

Важную роль должна сыграть разъяснительная работа среди лиц, склонных к пьянству, хулиганству, воровству и другим нарушениям, создание вокруг них общественного мнения.

Я имею в виду лекции медиков, работников народного суда, прокуратуры, ГАИ, руководителей общественных организаций. Активную работу проводит начальник отдела милиции тов. Б. П. Зарубин. Он выступает с беседами в лабораториях, устраивает прием. А это способствует укреплению связи милиции с массами, помогает привлекать все больше людей к ведению активной борьбы с правонарушителями и преступниками.

Комплекс мероприятий, проводимых всеми общественными и административными организациями совместно с дружинниками, успешно будет способствовать снижению преступности в нашем городе.

Мы сейчас живем в юбилейном году. Сделаем все, чтобы 50-летие Советской власти ознаменовать образцовым порядком в городе и на наших предприятиях.

И. КОЛОМОЕЦ,
начальник штаба народной
дружины в ОИЯИ.

ЗАЩИТИКАМ МОСКВЫ

В память о великой битве за Москву благодарные потомки воздали на знаменитой Перемышльской высоте у гор. Яхромы монумент. Двадцатиметровая бронзовая фигура солдата с автоматом одиозирует подвиг советских воинов, которые четверть века тому назад морозным утром 6 декабря 1941 года с этой высоты перешли в наступление. Отсюда наши бойцы повели счет победным верстам.

Много ветеранов войны можно было увидеть 7 декабря 1966 года на Перемышльской высоте. Здесь состоялся многотысячный торжественный митинг трудящихся Московской области и города Москвы, посвященный открытию

памятника-монумента воинам-героям. На митинге присутствовала большая делегация от трудящихся нашего города. К подножью монумента-памятника был возложен венок и от учеников Дубны.

☆ ☆ ☆

3 декабря делегация Дубны во главе с первым секретарем ГК КПСС Н. П. Федоровым приняла участие в торжественном митинге у Кремлевской стены, в столице нашей Родины Москве. Делегация от имени трудящихся нашего города возложила венок на могилу Неизвестного солдата.

У МОНОУМЕНТА СЛАВЫ

23-й километр Ленинградского шоссе. Три тысячи юных с непокрытыми головами минутой молчания чтят память павших. Идет митинг, посвященный открытию монумента Славы защитникам столицы.

Огромные противотанковые орудия взметнулись над шоссе. На барельефе высечены строки из песни: «И врагу никогда не добрьется, чтоб склонилась твоя голова». Этот величественный монумент, славящий подвиг старших поколений, московская молодежь создала своими руками.

На митинг пришли крупные военачальники, ветераны войны — участники обороны Москвы, секретари ЦК ВЛКСМ. Суровую

правду войны, высокий смысл великого подвига тысяч патротов раскрыл в своем выступлении дважды Герой Советского Союза генерал армии Д. Д. Лелюшенко. Пусть вечно живет и продолжается историческая эстафета мужества и доблести, сказали прославленный генерал, вспоминая юношей и девушек на неустанный труд во имя могущества Родины.

В морозном воздухе троекратно прогремели залпы оружейного салюта. Юноши и девушки, среди которых была большая делегация дубненской молодежи, возложили к монументу цветы и гирлянду памяти павших, сплетенную из вечнозеленых веток хвой.

Всегда на трудном участке

Анатолия Алексеевича Кузнецова хорошо знают в Объединенном институте. В ноябре 1966 г. он защитил кандидатскую диссертацию, и нам хочется сказать о нем и его работе еще несколько слов. Говорить о человеке — значит говорить о его делах. Поэтому не станем говорить, где родился, где учился. Работать Толя начал здесь, в Дубне, в феврале 1955 года. Тогда это была еще не Дубна, а деревня Иваньково, и ЛВЭ называлась ЭФЛАН.

Молодой специалист с дипломом об окончании МГУ появился в лаборатории. В это время шли полным ходом монтажные работы. Ускоритель сооружался. Специалистов не хватало. И вот Толя решает идти на самый трудный участок — на монтаж и наладку инженектора синхрофазотрона — линейный ускоритель. Он быстро освоил инженерное дело и блестяще справился с порученной ему работой, за что был награжден грамотой ЦК ВЛКСМ.

Начал работать ускоритель. Теперь трудным участком стал эксперимент. Опытных физиков почти не было. Научный отряд формировался из молодежи. Молодым физиком был и его руководитель И. В. Чувило. Пожалуй, только он имел некоторый опыт

работы на ускорителях. На его плечах свалилась большая работа по организации научных исследований. Молодежь утиась эксперименту. Развивались новые методики. Одной из таких методик были пузырьковые камеры. И вот в 1959 году А. Кузнецов перешел в группу пропановых пузырьковых камер. Здесь он также работает энергично, не счита-

ется со временем. Стремление дать новое, неизвестное еще физикам, увенчалось успехом. В марте 1960 г. при просмотре новых стереофотографий, полученных на 24-литровой пропановой пузырьковой камере, он первым обнаруживает новое событие, которое вошло в историю физики. Полученные характеристики новых резонансов вошли в таблицу элементарных частиц, созданную в США А. Розенфельдом. Кузнецов получает приглашение работать в Праге, Берлине и Беркли. И только теперь Толя садится за общение работ в диссертацию. При

диссертации написана. Идетзащита... Все оппоненты отмечают ее высокий уровень. О докторанте и диссертации говорят товарищи по работе. Все отмечают большую работоспособность, мастерство исследователя, его интуицию.

Ученый совет единогласно признает А. А. Кузнецова степень кандидата физико-математических наук, отмечая при этом, что диссертация по своему уровню выше, чем кандидатские диссертации.

Сейчас Толя — руководитель группы. Коммунисты ЛВЭ избрали его секретарем партйного бюро лаборатории у Толя many планов и в научных исследованиях. Пожелаем новых успехов Анатолию Алексеевичу.

Н. Варисов, Е. Кладницкая, Н. Гусев, Д. Ты, М. Соловьев и др.



На снимке: А. А. КУЗНЕЦОВ (слева) среди сотрудников группы, которой он руководит.

ИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

СКОЛЬКО ЕЩЕ МОЖНО ЖДАТЬ МОЛОЧНУЮ КУХНЮ?

В институтской части города существовала детская молочная кухня. Но будучи размещена в недостаточно пригодном помещении (в самом здании), она, естественно, не в состоянии была удовлетворять все возрастающие потребности в детском питании жителей нашей части города.

Поэтому с огромной радостью и родителями, и работниками молочной кухни, и детскими врачами была встретившись о строительстве новой молочной кухни по типу проекту.

С нетерпением все ждали еекрытия в феврале 1966 года. Даже отсрочка до мая не стала страшной. Наконец, в

мае этого года здание молочной кухни, расположение в районе пересечения Советской и Комсомольской улиц, было готово. Здание готово, а оборудование для приготовления молочных смесей не работает.

В свое время предусмотренное по типовому проекту оборудование молочной кухни, работающее на пару, было заменено на электрическое. Попытка была закрыта старая молочная кухня, несмотря на самые категорические протесты администрации медсанчасти, и начались безуспешные попытки овладеть новой техникой.

Прекрасное оборудование, полученное из Чехословакии, весьма эффективное для сте-

рилизации лабораторного материала, оказалось неэффективным для стерилизации молочных смесей. После установления этого факта в самый короткий срок был подведен пар к зданию молочной кухни, но срочно заказанное соответствующее оборудование на специальном заводе и понадобилось. По этим причинам здание кухни не принято медсанчастью, так оно и существует более полугода.

Сколько же еще ждать эту детскую молочную кухню?! А ведь она очень нужна малышам.

Г. СЕЛИВАНОВА,
зам. начальника МСЧ по
детству.

В ПОИСКАХ ДРОВ

Желание приобрести дрова из ванны привело меня, пришедшее не в первый раз, в деревобеточный цех завода жилых домов. Приятно было отметить, что с организацией «Бюро добрых услуг» затруднений с получением машины уже не было. Но и заведенный порядок на заводе ЖБИ при получении дров пиломатериалов, мягко выражаясь, не вызывает обрения.

Чтобы только выпасть из галстука эти отходы нужно специально ехать к 16.00-16.45, т. е. для многих — только в рабочее время. Дальше, в то же рабочее время, неожиданно на машине идешь эти отходы у цехов на свалку. После погрузки показываешь кладовщику и получаешь пропуск (следует отметить — не прихватил ли боязливые пиломатериалы). Тогда подъезжаешь к проходу — вновь осмотр и тревожное сбегать и подписать пропуск (?) к руководству, заодно кто-то из них должен выйти и снова осмотреть. Только после этого можешь следовать по назначению. Правда ли, любопытная фраза???

А ведь эти процедуры отважны сами по себе, если бы я, например, подумали и, изложив, поручили бы тому же «Бюро добрых услуг» принести заказы на доставку этих дров с соответствующей оплатой за все услуги: за распилку по нужному размеру (для ванны и для прочих целей), за погрузку и доставку — удобно, и предприятие выгодно, и ОЖХ не нуждаться в дровах, кстати, почти всегда гнилые.

В настоящее время этих отходов скапливается на заводе, что «мудрые» хозяйственники додумались до того, что посыпали бульдозер, и

он сравнял с землей эти отходы. В результате сотня, если не больше, кубометров погребена под землей, и это в то время, когда горожане нуждаются в дровах и готовы заплатить, лишь бы не терять время на их приобретение и разделку.

Недобрым словом поминаешь этих, с позволения сказать, хояйственников, когда видишь всю эту неприглядную картину и сталкиваешься с такими порядками.

В. ВОЛКОВ.

ОТ РЕДАЦИИ

Работник редакции, побывав на ЖБИ, установил, что факты, указанные в письме, соответствуют действительности. Отходы на предприятии скапливаются сотни кубометров, и руководители завода уже обращались в горкомхоз, но вопрос так и не решен.

Предприятие готово бесплатно отдавать отходы «Бюро добрых услуг», отвести место для их складирования. Пусть бюро производит продажу, погрузку, разгрузку, доставку. Несомненно, это будет удобно и предприятию, и покупателям, и ОЖХ, у которого отпадает необходимость завозить дрова.

Надеемся, что этот вопрос будет решен в самое ближайшее время.

Заочная покупательская конференция

В целях улучшения работы предприятий торговли и общественного питания орга провел заочную покупательскую конференцию. Покупателям были разосланы две тысячи анкет с просьбой ответить на следующие вопросы: какие продовольственные и промышленные товары достаточно ассортимента (недостаточные) вы хотели бы купить в наших магазинах? Важно культуру обслуживания. Довольны ли вы часами работы магазинов, столовых, продовольственных и овощных павильонов? Какой, на ваш взгляд, лучший магазин, лучшая столовая? Кто из работников магазинов, столовых, буфетов вас обслуживает вежливо, культурно, быстро? Является ли продавец советчиком в выборе товара? Удовлетворяет ли вас работа магазина заказов?

Покупатели прислали более 25 анкет отставших магазинов недостаточного ассортимента ссыпок, сардинок, овощей и фруктов. Из промышленных товаров, как отмечается в анкетах-отзывах, недостаточно обуви, мужской, женской и детской, швейных изделий в других товарах. Часты работы магазинов и столовых удовлетворяют всех, приславших анкеты-отзыва.

Большинство покупателей высказывают мысль, что лучшими предприятиями орга по культуре обслуживания являются магазины № 1 и «Здоровье», кафе «Дружба», столовая № 3.

Вот что пишет покупательница С. А. Афонина: «Лучшим покупательницам магазин «Здоровье». Работники вежливы и внимательны в выборе товаров — все покупатели, приславшие анкеты-отзыва, отзывают

тельны, стараются удовлетворить самого требовательного покупателя. Обслуживают культурно и профессионально».

«Лучшим магазином, на мой взгляд, — пишет пенсионер А. И. Дубров, — считаю магазин № 1, директор П. Т. Бабаева. Продавцы этого магазина Вероника Малыгина, Вера Чемшина и другие внимательны, вежливы, культурны». Таково мнение многих покупателей, приславших свои анкеты-отзыва.

Покупатели положительно отзываются о работе магазина № 5. Здесь всегда выдержанывается обязательный ассортимент товаров, продавцы вежливы, внимательны, обслуживают быстро. В одной из анкет продавец этого магазина Галина Графова — лучший продавец этого магазина.

Есть положительные отзывы о работе коллектива «стола заказов». Покупатели отмечают, что обслуживающий персонал магазина заказов вежливый и культурный. Заказы доставляются своевременно. Покупатели называют фамилии заведующей стола заказов Л. М. Свищуновой и приемных сотрудников, которые пользуются уважением.

Однако многие товарищи отмечают, что часто в «столе заказов» мал ассортимент различных для больших очередей. Прием заказов ведется по одному телефону, так что столова не всегда просто, телефон постоянно занят.

На вопрос: является ли продавец со-ветчиком в выборе товаров — все покупатели, приславшие анкеты-отзыва, отзывают

ПОЧЕМУ НАСТУПИЛО РАЗОЧАРОВАНИЕ

Около пяти лет в районе Черной речки была освещенная лыжная километровая трасса, но весной при проходке газопровода она была разрушена.

Юные лыжники детской спортивной секции решили своими силами построить новую лыжную трассу замкнутым кольцом. Администрация Института одобрила их решение и поставила условие: черновая работа по строительству ведется силами общественности, а «ювелирную», как подсоединение электросети, проводят квалифицированные электрики ОГЭ.

Летом силами лыжной секции было начато строительство двухкилометровой трассы. Перед началом производства работ провели большую фронтальную работу, составили план, смету, завезли материалы на линию будущей трассы. В короткий срок столбы были ошкуренены, прикреплены к железобетонным пасынкам, выкопаны ямы, проложена траншея под кабель, установлены столбы, натянут поддерживая щиты и стояки между столбами.

На время работы полностью прекратились тренировки во всех группах лыжной секции. Трасса заняла все послешкольное время ребят, субботы и воскресенья. Стремление было у них одно — закончить до холода.

В конце сентября последние метры кабеля подвесили на столбы. Ребята облегченно вздохнули, работа закончена, осталась самая малость — электрикам скрепить кабель с тротоаром, подключить фонари и... Но именно на этой «малости» все и остановилось. Началось «хождение по мукам». В октябре вдруг новое огорчение: пьяный тракторист трубоукладчика, газопровода, «раз

влекаясь», сбил восемь столбов, порвал трос и кабель.

Срочно был доставлен материал, и силами ребят все восстановлено. Опять начались хождения, ожидания электриков. В декабре, наконец, появилась группа монтажников от электроцеха ОГЭ, где начальником Г. И. Новиков. Работали четыре дня. Количество электриков колебалось от трех до шести. Подвязали кабель на четырех пролетах из пятидесяти. Полного нормального рабочего дня у электриков не было. Специальная машина «выпила» выделась гаражом Института, где начальником И. А. Нехаевским, с большими трудностями, да и то только с 11 часов, т. к. шофер, работающий на ней, сначала разбрасывает песок по городу. Итак, прибывает он на трассу в 11-12 часов, через час обед: стоят ли ехать в лес. И не едет. Остается светлого времени с 2 до 4 часов.

Школьники лыжной секции подсчитали, что при такой «активности» бригада электриков ОГЭ В. Павлова закончит работу и подключит трассу через пятьдесят дней, т. е. к весне.

Сейчас занятия лыжной секции в вечернее время пришлось отменить. Юные лыжники, работавшие на трассе, обижены таким равнодушным отношением руководителей из институтского гаража и электроцеха ОГЭ к затраченному ими труду. Они хотят заниматься в полную силу, чтобы на предстоящих соревнованиях Центрального совета физкультуры и спорта Московской области, РСФСР, города завоевать призовые места.

В. ЗАЙЦЕВ,
по поручению бюро
лыжной секции
и родительского комитета.

ДЕКАДА КНИГИ

В связи с празднованием 25-летия разгрома немецко-фашистских войск под Москвой с 6 по 15 декабря проводится декада книги. В дни декады в книжных магазинах большим ассортиментом представлена политическая и военно-патриотическая литература.

Среди книг: «Битва за Москву». Изд-во «Московский рабочий». 1966. В числе авторов — герои Советского Союза, марширы Советского Союза С. К. Тимошенко, Г. К. Жуков, И. С. Конев, К. К. Рокоссовский и др. «От Москвы до Берлина». Москва. «Московский рабочий», 1966. «По местам великой битвы под Москвой». Изд-во «Московский рабочий», 1966. А. П. Белобородов. «Ратный подвиг». Москва. Политиздат, 1966.

разжают мнение большинства: «Прежде чем советовать покупателю в выборе товара, продавец должен иметь вкус и такт. Чаще всего продавец равнодушно пожимает плечами или молчит. Бывает и так: покупатель спрашивает, а продавец молчит, как бы не слышит. Быльше улыбок и «спасибо». Следовательно, нужно воспитывать продавцов, это уже обязанность администрации».

Заочная покупательская конференция закончилась. Покупатели единодушно высказали свое мнение, что лучшим магазином по праву являются магазины №№ 1, 13 и 5, столовая № 3, кафе «Дружба». Опыт работы передовых предприятий надо тщательно изучить, обобщить и сделать достоянием коллектиков. Казалось, что воспитательная работа среди работников прилавка ведется недостаточно, учеба продавцов еще не на высоком уровне. Не случайно некоторые продавцы часто отлучаются со своих рабочих мест и покупателям приходится ждать, чтобы получить или подобрать необходимый товар (магазин «1000 мелочей», посудоизделий отдел, спортивные магазины «Дубрава» и «Волга», бакалейный отдел).

Есть еще за прилавками скучающие, равнодушные продавцы.

По итогам за III квартал коллектику орга приуждено первое место и переходящее Красное знамя министерства и Главу орга. В связи с этим в каждом рабочем месте, на каком бы участке он не трудился, предъявляются более высокие требования.

• «ЗА КОММУНИЗМ»

